

“消夏电影”进社区 点亮群众夜生活

“像是回到了几十年前，和村里的邻居坐在一起乘凉看电影，找到了温馨熟悉的感觉。”家住森林半岛的孙叔边看电影边感慨。跳广场舞、撸串儿、躲在家里吹空调，是居民度过炎炎夏日的常见选择，为了点亮群众不一样的夜生活，中心路街道汇丰社区党支部在炎炎夏日给居民送上的“消暑甜品”——露天电影。

晚上七点，天还没黑透，建业森林半岛小区的羽毛球场上人头攒动，异常热闹，居民们搬着小板凳、马扎，带着扇子，围坐在悬挂好的银幕前等待放映员对放映设备进行最后的调试，一切像极了泛黄的记忆中的场景。电影开场了，放映的是由沈腾、马丽主演的喜剧片《夏洛特烦恼》，影片诠释的青春情怀在穿越中真实呈现，激起无数观众的校园回忆。

“消夏电影让居民们找回了从前大家聚在一起看电影的感觉，重温了几时记忆，同时加深了居民之间的交流。下周，社区将以居民点播的形式播放露天电影，继续点亮群众夜生活。”社区书记对大家说。

(通讯员 汪晓楠 程培航)

团员青年志愿者助力 “国有企业退休人员档案移交”

近日，新兴街社区迎来5名大学生，这些前来进行暑期实践的团员，不摆谱、不走场，顶着高温揽活干，得到社区居委会和居民的赞誉。

济源路街道新兴街社区面临辖区国有企业退休职工1778人档案移交核对工作，由于工作量大，社区工作人员少，团员青年志愿者积极到社区帮助，为核对工作助力。

此次核对内容不仅是对户籍、姓名、性别、民族、身份证、实际居住地等信息，还有退休单位、政治面貌、爱好特长、老年人身体状况等相关信息都需要进行认真核对。在新兴街社区工作大厅，青年志愿者忙碌的身影形成了一道靓丽的风景线，有维护秩序的、有电脑查询的、有往电脑输入信息的、有些年龄大的阿姨看不清，学生还耐心的向阿姨解说，青年志愿者对移交人员细致耐心、不厌其烦，热心服务，既锻炼了自身的本领，又进行了社会实践。

社区党支部书记说：“他们主动提出来做志愿服务，他们的热心让我们很感动，社会实践是青少年全面、健康发展的关键，孩子尽早地接触社会、了解社会、适应社会，是广大青少年成长中的必修课。”(通讯员 刘晓峰 王晓明)

创建文明家庭 培育文明风尚 区第五届文明家庭事迹公示

为充分展示群众性精神文明创建活动的丰硕成果，深化文明城区创建工作。根据《上街区文明家庭评选管理办法》(上办[2015]50号)安排，区文明办会同峡窝镇、各街道办事处在通过前期的宣传动员、家庭自评、居民评议、初级审定等环节。区文明办于2020年7月上旬会同峡窝镇及各街道办事处对推荐上报的24个家庭进行了考核评定。为增加评选的透明度，更好地接受社会各界监督，确保推荐质

量，现对24个家庭事迹按不超过1:1的比例进行公示。接受群众监督，公示结束后，由区文明委审核，报区委、区政府命名表彰。

公示时间：2020年7月31日至8月14日，上街区文明办设立值班电话(电话68931067，电子信箱：68931067@163.com)，每天上午8:30—12:00，下午14:00—17:30安排专人值班。

焦喜梅家庭事迹

提起焦喜梅，朱寨社区无人不晓，每个人都会夸赞，大家都知道她有一个特殊的女儿，还是一个善良有爱心的热心人。

1991年3月对于焦喜梅一家来说，三岁半的女儿医生确诊为先天性智力、语言一级残疾，这真是晴天霹雳，她还没来得及品尝初为人母的喜悦，就被推向了痛苦的深渊。在无数的日子里她和爱人相互支持，相互安慰，给女儿翻身、擦洗，抱到轮椅上晒太阳，28年如一日，他们从痛苦中顽强地站了起来。

在焦喜梅的感染下，她的家人在生活中能做到热心、善良，常怀爱心，邻居有困难积极帮助解决，谁家的红白事都会去热心帮助，主动调解四邻矛盾，与邻居关系融洽，和谐共处。作为一名普通的农村家庭妇女，肩负着家庭的重担。她用自己的爱来营造一个良好和谐的家，把家庭的关系处理得协调有序，把邻里关系处理的和睦相处，她不愧为贤妻良母，敬老爱幼，团结四邻的楷模。

李小英家庭事迹

李小英有一个崇尚礼貌、用心进取、相敬相爱的家庭。丈夫是一名有着多年党龄的老党员。

生活中，李小英夫妻都热心帮助，楼道有垃圾，他们经常打扫，邻居忘了带钥匙回不了家，他们就请邻居到家里歇会儿等家人回来，就是这样一件件不起眼事情，他们总是乐于帮助他人，赢得了周围人们的赞美。疫情期间，丈夫杨金河充分发挥党员模范作用率先守好159号院小区无主管楼院的大门。社区安排在各个小区增设卡点后，他义无反顾的加入到卡点志愿者的队伍中去，每天两次对小区院内及8个单位共计48层楼道进行消杀，对进入小区人员测温、消毒，由于工作量大，加大年龄偏大，坚持20天后，他累倒了。但是他所包揽的志愿工作并没有停下，妻子李小英，毅然继续接管他的工作，一直坚持到3月21日小区撤岗。

李小英夫妻二人已过花甲，仍热心救助弱势群众，在生活上两人互相关心支持，有矛盾有意见及时沟通，邻里亲戚眼里的模范夫妻。

峡窝镇“互联网+”让垃圾回收变废为宝



8月13日上午，家住峡窝镇寨沟社区的刘晓宁女士拿着扎好的废纸箱，来到小区垃圾回收站点，参加社区开展的可回收资源兑换活动，变废为宝。

“这纸箱现在放到回收站能换钱，还有家里瓶瓶罐罐等用不着的东西都能换钱，废物利用这我觉得怪好。”刘女士高兴的对记者说。

据了解，自开展垃圾分类试点工作以来，峡窝镇积极对接辖区傲蓝德环保科技有限公司，引进了基于移动互联网应用微信的再生资源回收利用平台“蜂蜂箱”，通过科技手段实现可回收物提供者(社区居民)、废品回收利用商家以及可回收物信息化的无缝对接，不仅提高了可回收资源的处理流程，节约了运行成本，而且回收价格透明，高于市价，解决居民卖废品的烦恼。

据记者观察，“蜂蜂箱”系统外观上看起来是一个透明的阳光房，阳光房采用玻璃材质，四面通透，漂亮大气，与社区的整体环境相契合。阳光房有智能门禁系统，居民通过扫描二维码进入，房间内有专用回收袋子，袋子上印有二维码，居民只需将可回收物放入回收袋并扫码绑定即可，整个操作过程不超过1分钟。回收公司定期统一收集，分类核算后钱款直接打入绑定的居民微信账号内，既方便又快捷。

目前，峡窝镇已在8个小区开展垃圾分类回收试点工作，下一步将在全镇范围内推广，使垃圾回收成为居民心中的一桩简单事，真正帮助居民变废为宝。

(通讯员 王紫萍 李军)

东方社区联合物业公司打造“智慧服务、智享社区”联建项目

今年以来，在东方社区党支部的引领下，和昌物业服务集团有限公司上街分公司以社区群众的幸福感为出发点，以社区居民为服务核心，全面满足居民的生存和发展需要。在疫情期间面对所辖小区外来人口多，人员结构复杂，防控任务重的严峻形势，听党指挥，闻令而动，通过线上线下购物平台，物业客服及时送达，保证了小区2203户3852名业主的日常生活必备物资的充足供应。2020年7月31日，和昌物业服务集团有限公司上街分公司党支部正式成立，在社区党支部的指导下，通过“一征三议两公开”工作法，广泛征求群众的意见和建议，经与社区“两委”研究，整合社区各类服务资源，通过利用各种智能技术和方式，为社区群众提供文化、教育、娱乐、及生活互助等多种便捷服务的“智慧社区”模式，努力实现“以智慧家庭打造智能生活，以智慧小区提升社区品质”的目标。经过一个多月的协调和努力，在小区设置了“智享社区生鲜微菜场”专柜，让老百姓不出家门就能享受到安全、舒适、便利的现代化、智慧化服务。

(通讯员 陈珂英)



用“心”相伴 特殊老人生活不孤单

“张阿姨，您家里生活用品还有吗？身体咋样？有需要的东西您发微信，我买好给您送过去。”居住在上街区亚星花园2号楼的独居老人张阿姨激动地说：“你那么忙，那么辛苦，还一直挂念着我，比我的亲闺女还亲呀！”

其实在我们身边不乏这样一个特殊的老龄群体，他们因疾病或意外让他们遭遇独子夭折的厄运。在经历了“老来丧子”的人生大悲之后，已失去再生育能力，只能独自承担养老压力和精神空虚。

十多年以来，上街区中心路街道办事处汇才街社区党总支，为了更加精准化地开展关爱失独、空巢、独居老人，社区不断坚持入户探访、调查问卷等形式，动态化掌握了辖区中老年人的生活情况和实际需求。

通过进一步调研甄选，社区发现独居老人对于物质上的要求并没有很高，陪伴才是老人最简单和实际的需要。支部对独居、空巢老人制

定了相应的个案服务，社区志愿者通过陪伴聊天，倾听了老人过去的经历，与老人建立感情联系，缓解他们内心的孤寂，改变枯燥单一的生活状态，并对有共同兴趣爱好的老人开展了志愿服务活动，同时结合传统节日，鼓励他们主动参与丰富多彩的社区活动，让他们切身感受到社区的关爱和生活幸福感。

王奶奶高龄独居，在聊天过程中，奶奶问道：“以前我住的那片有免费理发的，咱社区有没有？”“有的，咱社区志愿者冬鸽理发店，每月16号为老年人提供免费理发服务，到时候陪您一起去！”

对于今后的工作，汇才街社区党支部书记白晶表示：“社区将运用专业的工作手法包括资源链接、关爱慰问等，搭建一座温馨友爱的养老平台，进一步提升服务质量和服务水平，让辖区中老年人老有所养、老有所为、老有所依、老有所乐、老有所学，不断增强他们的获得感和幸福感。”

(通讯员 胡亚勤)

创建文明家庭 培育文明风尚 区第五届文明家庭事迹公示

在夏侯社区，有个远近闻名的老好人，他就是一名社区片医，热心助人的好医生贾金炉。

贾金炉，男，中共党员，1951年出生，今年69岁，1972年从医，至今已有48年。工作48年，一直勤勤恳恳，在救死扶伤的道路上越走越远，他立足社区基础医疗，凭着崇高的医德、精湛的医术，为病人除疾祛病，排忧解难，无论上班下班，只要有急症消息，都在第一时间赶到现场，帮助居民进行救治，赢得了广大群众的信赖和赞誉。

同时，贾医生全家和睦温馨，尊老爱幼，与邻里团结融洽，他的妻子刘兰凤是有名的贤内助，一直以来，她相夫教子，照顾公婆，为贾医生打理好家庭事务，努力做丈夫的坚强后盾。他们的三个孩子也长大成人，在各自的工作岗位上奋斗成长，三女儿贾强是一名律师，在法律方面帮助了居民群众解疑释惑，普及法律知识，指导群众知法懂法守法。这个家庭虽然平凡，但是家庭成员之间都有一个热爱生活、珍惜所有的生活态度，值得每个家庭学习。

乔建伟家庭事迹

“我是一名党员，也是一名退役军人，我先上”。乔建伟，疫情初期，就率先签订了疫情防控请战书。

在疫情防控中，自愿申请夜晚到人流量大的小区卡点值守，尽管每天累到腰酸腿疼，却没有缺过一天岗。在前期没有防护服的情况下，遇到外地返乡人员，他总是脸孔在其他同志的前面，询问情况，及时解决问题，累计检测人员1万余人，总服务时长120小时。积极参加各类志愿服务活动，义务捡拾垃圾、杂物，帮助辖区群众，联合牵头公益组织为贫困人员捐衣捐物等。

乔建伟一家人平时注重环保节约，能够勤俭持家，科学理财，合理消费。注重环保，能自觉净化、绿化、美化生活环境，家人根据自己的年龄、爱好、时间参加各种健康的文体活动。由于他们平时崇尚文明、严于律己，宽于待人、互相尊重、关爱，讲责任讲义务，培养良好的家风，因此，形成一个温馨、快乐、和谐、奉献社会的幸福家庭。

**预防新冠肺炎
重点场所防控技术指南**

农集贸市场

1 做好口罩、消毒剂等防疫物资储备，制定应急工作预案，设置应急处置区域，落实单位主体责任，加强人员培训。

2 建立员工健康监测制度，每日对员工健康状况进行登记，身体不适时应及时就医。

3 在农集贸市场入口处，增加体温测量设备，所有人员体温检测正常方可进入。

4 加强通风换气。顶棚式或露天市场交易区应宽敞通风；室内市场应保持长期开窗空气流通，或使用排风扇辅助空气流通。如使用集中空调，保证空调运行正常，加大新风量，全空气系统关闭回风。

5 市场内实行分区经营，做好重点经营区（如宰杀加工区）的隔离防护，严禁贩卖野生动物。

6 保持市场内清洁卫生，市场产生的垃圾做到“日产日清”，清运过程中应采用密闭化运输。

7 公共厕所应做好清洁消毒，配备洗手设施和洗手液（或肥皂）。

8 每天结束经营活动后，应做好地面、台面、柜台（摊位）、货架、垃圾桶等公共设施的清洁消毒。

9 推荐顾客采用非接触扫码付费，购买商品时与他人保持1米以上间距。

10 工作人员应佩戴口罩，加强手卫生，有流水条件下按照“六步法”洗手。

11 顾客应佩戴口罩。

12 当出现新冠肺炎病例时，应在当地疾病预防控制中心的指导下对场所进行终末消毒，如有空调通风系统，则同时对其进行清洗和消毒处理，经卫生学评价合格后方可重新启用。

13 中、高风险地区，建议农集贸市场缩短营业时间，同时采取限制顾客数量。

制作：中国疾病预防控制中心